

TISZAINTÚL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben házhoz hordva: Vidékre postán szállítva.
 Egész évre . . . 36 korona Egész évre 40 korona
 Negyedévre . . . 9 korona Negyedévre 10 korona
 Egyszeri szám ára 16 fillér.

Politikai napilap

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. Telefon: 2-63.

A szerkesztőség kéziratok visz. Előfizetések és hirdetések a
 száadására nem vállalkozik. kiadóhivatalhoz intézendők.

Az új hadikölcsön

A jövő hét elején megnyílik az új aláírás a nyolcadik hadikölcsönre. A magyar közvélemény tisztában van e művelet jelentőségével s azzal is, hogy sikerétől hadi helyzetünk további alakulása függ, azért mégsem ostromolunk nyitott ajtókat, amikor minden tudvalevő jóakarátának és eddig tapasztalt hazafias lelkesedésének dacára, egy s más szempontot külön kiemelünk és megkülönböztette nyomatékkal ajánljuk a figyelmébe. Ezeknek mérlegelésétől és a belőlük folyó következtetések levonásától és megszívlelésétől azt várjuk, hogy még az eddigieknél is nagyobb lendületet ad a hadikölcsön fölkarolásának.

Azonkívül, hogy ez a világbonyodalom a mi végleges felülkerekedésünkkel záródjék le, és ilyen fontos érdekünk az is, hogy a döntés minél hamarabb bekövetkezzék. Már az ötödik háborus esztendő küszöbén állunk s éppen elég a pusztulás és iszonyat, amit a történelemnek ez a páratlan vérengzése fölidézett.

Kitartásunk és erőforrásaink semmivel sem lankadtak, hiszen ellenségeink meddő erőfeszítésében éppen ezen való mérhetetlen kétségbeesésünk tartja még csak a lelket. De erre a mi kitartásunkra és ezekre a mi erőforrásainkra a háborun kívül az a nagy feladat is vár, hogy minél hamarabb hozzáláthassunk a világégés által elakasztott szellemi és gazdasági élet föllevenítéséhez, az újjászületés nagy munkájához, mely minél tovább odázódik el, csak annál több tennivalót rak rá a vállainkra.

Itt van amellett azután az amerikai segítségbe vetett reménykedés, melybe ellenségeink a fuldoklók rémületével és szivósságával kapaszkodnak, mint menekülésük utolsó lehetőségébe. Mi ettől sem félünk, mert tisztában vagyunk ezzel, hogy ennek a segítségnek a veszedelme soha egy pillanatig nem fenyegetett minket komolyan, hiszen Amerika maga is csak annyiban vette azt komolyan, hogy segítő ígéretével prolongálhasa a háborut s annál tovább biztosítsa maga számára a háborus hasznot. Azonban nem szabad tovább tűrni, hogy ellenségeink Amerikának azzal a spekulációs szemfényvesztésével népeik felülkerekedett békevágyát tovább is békóba vessék s az amerikai

hitegetéssel élesztgethessék még bennük a győzelem reménységét. Döntenünk kell minél hamarább!

Az ellenségre mérendő utolsó csapáshoz a többé nem halasztható ehhez a végleges döntéshez szükséges, hogy a most aláírásra kerülő nyolcadik hadikölcsön ügyét ebben az országban mindenki a magáévá tegye, annak sikerét lehetőleg magasabbra emeljük s ekként biztosítsuk a hadseregnek, hogy az ellenségeinket letipró sorsdöntő rohamhoz rendelkezésükre áll minden emberileg előtremethető eszköz.

A képviselőház ülése.

Tisza a német szövetség erősítéséről. — Interpelláció Vázsonyi és a Népszava uralmáról.

A képviselőház délelőtt 10 órakor Szász Károly elnöklete alatt ülést tartott. A napirend előtt gróf Tisza István a monarchia és Németország közötti szövetségről nagyszabású beszédet mondott.

Beszédében a szövetségről megjelent — nyilatkozatokkal foglalkozva kívánatosnak tartja, hogy az ország közvéleménye a hanghoz jusson, hogy felfogásukat azok is kifejhessék, akik szemben állanak a szövetség ellenzőivel.

Mindenekelőtt kijelenti, hogy azért nem interpellál, mert nem akar választ provokálni, majd hosszabb beszédben a szövetség megerősítése mellett foglal állást.

— El lehet képzelni — ugymond gróf Tisza — az intézkedések egész sorát, melyek két hatalmas hadsereg konzerációjára vonatkoznak, de talán leggazdagabb tartalmat nyer a szövetség erősítése gazdasági téren, anélkül, hogy a szerződés érintené az államok szuverénitását. A szövetségben a monarchia is, Magyarország is megtalálja számítását. Fontosnak tartja, hogy az ország gazdasági téren ne veszítse el nyerstermény importjának területét. Biztosítanunk kell magunkat minden eshetőségre nézve.

Wekerle miniszterelnök azonnal válaszolt. Örül, hogy kifejezésre jutott a közvélemény. A szövetség hosszú időtartamra való megkötését a magunk érdeke parancsolja. Ki kell domborítani a szövetség védelmi jellegét, ezért a véderőt fokozni kell. Végül a gazdasági szempontokat hangsúlyozta.

Ezután áttértek a napirendre. A főrendiháztól visszaküldött adójavaslatokat Bartha Odön és Bakonyi Samu előadásában az eszközölt módosításokkal elfogadták. A közjegy-

zői szolgáltatások díjairól szóló javaslatot Simonyi Semadam Sándor előadó ismertetése után vita nélkül általánosságban és részleteiben is elfogadták.

Az elnök ekkor öt percre felfüggesztette az ülést.

A szünet után az elnök indítványozza, hogy a képviselőház néhány napig ne tartson ülést. Az indítványt a képviselőház egyhangulag magáévá tette.

Ezután áttértek az interpellációkra.

Polónyi a Vázsonyi-féle cenzuráról.

Az első interpelláló Juhász Nagy Sándor volt, aki a sovány sertések rekvirálásakor szedett proviziók ügyében a közlelmezési minisztert interpellálja. Az interpellációt kiadják a miniszternek s ezután általános érdeklődés közben Polónyi Géza terjeszti elő interpellációját.

Polónyi Géza: a sajtócenzurát még nem régebben is arra használták fel, hogy az egyéni hiúságot legyezgesse. Vázsonyi a sajtó ellen viselt hadjárataiban annyira ment, hogy bár miniszterre történt kinevezésekor az őt üdvözlő újságíróknak a cenzura igazságos kezelésére tett ígéretet, mégis egész miniszterségét a sajtó eltiprására használta fel. Példákkal igazolja, hogy amíg egyes lapok hasábjában irtak arról, hogy Vázsonyit virágvasárnapján a korzó ünnepelte, addig a Népszava az ország miniszterelnökét *perfid vén csevegőnek, vén csalónak* nevezhette. Ugyancsak Vázsonyi idejében szabad volt a Népszavának a kereszténység ellen lázítani. Felolvassa a *Népszava Messias* című cikket, amely a lap husvétii számában jelent meg, mely a kereszténység egyik legnagyobb ünnepe s amely cikk nyílt bántás és izgatás a kereszténység ellen. Vázsonyi igazságügy-minisztersége alatt tehát szabad volt a Jézus Krisztust is meghurcolni, de Vázsonyit nem volt szabad bántani. Azóta Vázsonyi elment, jó lesz kifüstolni, utána a miniszteri széket. Kéri a miniszterelnököt: A kivételes hatalmat a cenzura kérdésében mi módon szándékozik gyakorolni?

Wekerle Sándor miniszterelnök válaszában kijelenti, hogy tudomása szerint Vázsonyi idejében sem volt a sajtóügyésznek utasítása, hogy a személyi támadásoktól a lapokat letiltssa. Azt nem lehet elvitatni, hogy Vázsonyi olyan időben, mikor erre valóban szükség volt, a saját népszerűsége feláldozásával — szembe tudott nézni bizonyos veszedelmekkel. — Kijelenti, hogy a cenzura kezelésére olyan utasítást adott, hogy minden belpolitikai ügyben a cenzura mellőzendő. Ami a Népszavát illeti, a lap ellen megindult a törvényes eljárás.

A választ a képviselőház tudomásul vette

Ezután Szabó István az idősebb katonák mezőgazdasági szabadságolását, Juhász-

Szépségápolás

Hajszálakat villannyal végleg kiirtok orvosi-lag elismert szakértelemmel seb és utónyom nélkül. Nálam is kapható olyan szer, mely percek alatt eltávolítja a hajszálakat, de természetesen rövid időre. Pattanást, szeplőt, szemölcsöt nyomtalanul eltüntet, vörös orrot szép fehérré, petyhüdt arcot szép üdévé kezelek. Az üdítés és manicür jutányos bérletben. — Kiváló szereimet vidékre is pontos utasítással küldöm.

ÖZV. POLLÁK GERGELYNÉ.

Nagy Sándor-u. 4.

Nagy Sándor második interpellációjában a zsirellátás ügyét tették szóvá.

Fényes László a tisztviselők segélyezésére tett interpellációjára *Wekerle* kijelentette, hogy a kormány a tisztviselők természetbeni ellátását a lehetőséghez képest első feladatának tekinti.

Fényes László a gyermeknyaraltatási akció ügyében tett interpellációja után az ülés délután 4 órakor véget ért.

Maiatinszky Lajos főispán a megyében.

Az a szeretet, amely Biharvármegye főispánját beiktatásakor fogadta, mindjobban erősödik a megye lakosságában, amelynek nemcsak közigazgatási feje a főispán, hanem éllemezési kormánybiztosa is. Ebben a minőségében pedig alkalma volt a népelemezés visszasságaiába betekinteni s azokon javítani, amennyire a körülmények megengedték. Sok hasznos és üdvös újítást vitt keresztül aránylag rövid idő alatt, s nem volt eset, hogy a panaszokat a panaszkodók legteljesebb elismerésére ne intézte volna el.

Csizmás magyarok, pruszlíkos asszonyok nagybotos falusiak nehéz szívvel és súlyos lépésekkel haladnak fel naponta a főispánhoz vezető lépcsőkn. Panaszuk, kérésük kiapadhatlan, végefogyhatlan, s mikor Fráter Iván dr titkár komoly, meleg érdeklődése megnyitja szívüket, már bizalommal lépnek a főispán elé. S a szívük megkönyebbül, lépésük szaporább lesz a jó magyaroknak, vidáman, reménykedve, bizakodva mennek hazafelé.

Ezt a népet, amelynek vezetőjévé tette saját talentuma a főispánt, kívánja most megismerni. E célból gyakorta kirándul a megye különböző részeibe. Tegnap Érsemjénben volt az alispánnál, vasárnap pedig Révre utazik családjával együtt, s megnézi a világhírű Zichy barlangot, amely csak egyike Bihar megye számtalan természeti szépségeinek.

A főispánt utjában Fráter Barna alispán kíséri s hozzácsatlakoznak meghívására — *Keszthelyi Zoltán*, *Baranyi András*, *Balogh János* főjegyzők, *Pallay Béla* aljegyző, *Verner Kálmán* és *Udvarhelyi Béla* elnökök. A társaság délután 2 órakor indul s 11 órakor visszatér Nagyváradra, kivéve a főispánt, aki családjával együtt az Élesd mellett levő feketeterdői nagy üveggyárat, Bihar megyének e speciális üzemét tekinti meg s bizonyára érdeklődik majd ez irányban is, hogy az üzem miért nem fejlődhetik akkorára, mint a csehországi üveggyárak bármelyike s a közigazgatásnak mennyi része lehet e fejlesztés előmozdítására.

A főispán nemsokára Rézbánya és környéke viszonyait, a belényesi Wilgerodt műveket, Biharfüred világhírű havas magaslati gyógyhelyét látogatja meg, ahol tudvalevőleg az új bérlő tíz milliós befektetést ígért 120 szobás szállóval.

A főispáni látogatásoknak nagy és kiható hasznuk van, a figyelmet rá fogják irányítani a megye kiaknázatlan kincseire, az elhanyagolt utakra és összeköttetésekre s a főispán megláthatja, hogyan él, mit vár a bihari nép, hogyan bizik benne s hajlandó követni törekvéseiben.

Felemelte a város a tűzifa árát.

A tűzifa árát úgy a termelők, mint a kereskedők annyira felcsigázták, hogy ma már 80—90 korona egy köbméter tűzifa s kilátás van rá, hogy a télen 120—140 koronára — emelkedik egy köbméter fa ára. Ezt pedig a szegény ember nem képes megfizetni, hanem majd 10—20 kilónként szerzi be a fűtéshez azt a fát, hogy épen meg ne fagyjon s majd még jobban kiuzsorázzák a lelketlen eladók, akik még a jobb időkben is megáztatott fát adtak drága pénzért a legszegényebb közönségnek és pedig úgy, hogy minden 100 kilóból hiányzott 15—20 kiló.

Nagyvárad városa igyekszik a közönség részére a szükséges tűzifát biztosítani, csak a szállítást ne tegyék lehetetlenné, mint az elmúlt őszön és télen. Az elmúlt évben is rengeteg fakészlete volt már a városnak részint az erdőben, részint pedig az egyes vasutállomásokon, de a vasuti szállítási zavarok miatt nem szállították be Nagyváradra.

Azóta még nagyobb mennyiséget vásárolt a város, úgy hogy ma annyi fája van a városnak, hogy teljesen elég volna a közönség részére, csak a vasuti szállítások ne tegyék tönkre a városi faüzem vezetőinek buzgalmát, odaadó törekvését.

Gondoskodni kell a városnak arról is, hogy mire eljön a tél, megfelelő mennyiségű vágott fa álljon rendelkezésre a legszegényebb közönség részére.

Nagyvárad városa korábban igen jutányosan jutott fakészlethez s ezért még most is, mikor a fakereskedők már a 80 koronás áraknál tartottak, 38 és 41 koronáért adta a tűzifa köbméterét; utóbb azonban már a város is drágábban tudott csak fához jutni. Így nem képes a város sem az eddigi árakért adni tovább a fát.

Nagyvárad város tanácsa tegnap foglalkozott a kérdéssel s alapos számítások után elhatározta, hogy, tekintettel a magasabb árakra, ahogy utóbb a város az erdőn beszerezte a fát, — felemeli a városi tűzifa árát s mostantól kezdve a hasábfá háhozszállítás nélkül 50 korona, a gömbfa pedig 48 korona lesz. Kilátás van rá, hogy ez az ár a télen is megmarad. Csak azután a szállítási bajok ne tegyék tönkre a város jóirányu akcióját.

Tanító, aki gyűlöli a magyarokat.

Biharmegye közigazgatási bizottsága tegnap tartotta ülését *Malatinszky Lajos* főispán elnöklésével. Jelen voltak: *Karácsonyi János* dr c. püspök, *Pallay Lajos*, *Németh István* kir. pénzügyigazgató, *Thury Endre* dr kir. ügyész, *Vasady Lajos* kir. tanfelügyelő, *Keszthelyi Zoltán*, *Baranyi András* főjegyzők, *Pallay Béla* dr jegyző.

Az előadók szokásos jelentése után *Vasady Lajos* dr tanfelügyelő élénk tetszés mellett olvasta fel Biharrózsa, Dusafalva és Békakalocsa községek hazafias határozatát, hogy a községi iskolákba a magyar nyelvet bevezetik.

Gergovicsné *Balogh Katalin* nyárszegi tanítónő még tavaly szó nélkül otthagya az iskolát s azóta se tért vissza helyére. Miután minden felhívás hiábavaló volt, a közigazgatási bizottság megindította a fegyelmi eljárást ellene s állásától felfüggesztette.

Most következett egy hazafiatlan tanító ügye. *Kozma Dénes* szoldobágyi g. kel. tanító szövetkezetet alapított a faluban, amelynek ő volt a pénztárnoka. Kikötötte azonban, hogy magyarokat nem vesznek fel a szövetkezetbe. Miután a szövetkezet igazgatósága ebbe nem ment bele, levonta a konzekvenciákat s otthagya a szövetkezetet. A csendőrség megtudta az esetet, jelentést tett a főszolgabírónak s ez a főispánnak, aki a tanfelügyelőt bizta meg az ügy bevizsgálásával. A tanfelügyelő jelentést tett az esetről s javaslatára a bizottság a fegyelmi eljárást megindította *Kozma* ellen, egyuttal állásától felfüggesztette.

Betörő cigányok.

Tizenegy cigányasszony és 5 orgazdjuk felett ült törvényt tegnap a törvényszéknek *Seress Barna* elnöklete alatt működő tanácsa. *Varga Eszter* és 10 társa azzal voltak vádolva, hogy a betörések egész sorát, összesen 29 betörést követtek el Vámospércs, Álmosd, Gyulaj, Bagamér községek határaitban. Feltörték a szőlőpajták nagy részét. Álmosdon 1917 december 28 án 17 pajtát törtek fel s elvittek mindent, amit ott találtak. Segítőtársaik katonaszökevény cigányok voltak. *Varga Eszter* és *Balog Juli* együtt kalandoztak el *Lakatos Pintye* és *Kömüves György* cigányokkal Nyirbátorból. Monostorpályiban maguk mellé vették az ott lakó cigányokat s együtt jártak lopni. A bagaméri csendőrök Monostorpályiba mentek nyomozni, mire a katonaszökevény cigányok elmenekültek. Csikorgó hideg volt akkor éjjel s az egyik cigány a leghiányosabb ruhában akkor éjjel 60 kilométert tett meg futva s reggel már Nyirbátorban volt.

A csendőrök szétverték a m. pályi cigányputrikat s a lopott holmik egész tömegére találtak rá. — Egy hónapig nyomoztak még, míg az összes szökevényeket összefogdosták.

A cigányok teljes beismerésben voltak a csendőri nyomozat során, de már a vizsgálóbíró előtt visszavonták beismerő vallomásukat.

A tegnapi tárgyalásra 22 tanu volt megidézve. A védők voltak: dr *Papp Károly*, dr *Wavrek Kálmán*, dr *Czimmer Samu*. Ügyész:

FOGAK

TELEFON 10-50.

Foghuzás, Fogtömés és a legmodernebb fogtechnikai munkák, ugymint Kautschukban és aranyban foglalt fogak, szápadlással vagy anélkül és öntött arany hidmunkák a legtokéletben műtermemben készülnek.

BERDACH JENŐ ÁLL. VIZSG. FOGTECHNIKUS. NAGYVÁRAD, RÁKÓCZI-UT 6. I. EM.

dr. Nesztor József, jegyző: dr. Széless Lajos.

A vádlottak azzal védekeztek, hogy a csendőr bántalmazta őket s azért ismerték be a lopásokat. A tanúk igazolták, hogy a cigányokat senki sem bántotta, önként tették a beismerést.

A törvényszék elítélte az összes vádlottakat s a büntetéseket egy év és 6 hónaptól 7 hónapig terjedő börtönbüntetésekben szabta ki, a vizsgálati fogsággal 4 hónapot mindeniknél beszámított. Az ítéletben az összes vádlottak és az ügyész is megnyugodott s így az jogerős.

Tanuvallomások a Strasser-pörben.

Bacsinszky százados vallomása.

— Saját tudósítónktól. —

Temesvár, június 5.

A temesvári hadosztálybíróóság ma folytatta a tanukihallgatásokat Strasser Aladár és társai bűnpörében.

Ma elsőnek Sebő Istvánné vörös keresztet hűlőget hallgatták ki, aki a csendőriskolába járt bekötözni a betegeket. Elmondja, hogy a betegek nem hallottak más panaszt, mint azt, hogy az ételek hidegek és hogy a hus kemény.

— Láta e, hogy milyen volt a marhasus? — kérdezte az elnök.

— Igen, olyan volt, amilyen tömegélemezéseknél rendszeren lenni szokott.

Elmondja ezután, hogy egy udvaron lakott Strasserékkel. Kirch főhadnagy pedig albérlője volt. Havonként a nyugtát a lakberről Strasserékhez vitték, mert Kirch és családja ott ékezett, de nem tudja, ki fizette ki. Megemlíti, hogy Strasser és a felesége több ízben mondták neki, hogy szeretnének megválni a kórházak élelmezésétől és kérdezték tud-e valakit, aki átvonná tőlük.

Czettner Jolán önkéntes ápolónő látta, hogy a babeveshen kevés volt a bab és hogy a nehéz betegeknek csirkehus helyett borjuszültet adtak.

Török Gizella önkéntes ápolónő többször megfordult a konyhában. Egyszer lemérte a husadagokat és azok csak 5 dekát nyomtak. A katonák panaszkodtak neki, hogy az étel kevés és nem jó.

Bacsinszky Zsigmond nyugalmazott számvivő csendőrhadnagyot hallgatták ki ezután, aki felügyelő tiszt volt a kórházban. Őt is megvádolták azzal, hogy Strassertől ajándékokat fogadott el, de a szegedi hadosztálybíróóság felmentette. Űgye még nem nyert befejezést, mert a legfőbb honvédtörvényszék új tárgyalást rendelt, amelyet még nem tartottak meg.

Kardoss százados tárgyalástvezető hadbíró:

— Mint ellenőrző tiszt megfordult a konyhán? — Igen. — Ha panasz volt, kinek volt kötelessége azt elintézni? — Az orvos urak kötelessége volt. — Kapott ön Strassertől pénzt? — Igen, de kölcsön. — Menynyit? — Több összegben együtt 1200 koronát. — Hogy jött szóba önök közt a kölcsön. — Panaszkodtam, hogy a fiamnak be kellett vonulnia s hogy anyagi gondjaim vannak, mire Strasser felajánlotta a kölcsönt.

— A nyomozás során nem mondta, hogy kölcsön kapta Strassertől a pénzt.

— Nem, mert a nyomozás során Bialoskursky befolyása alatt vallottam. El voltam gyötörve s Bialoskursky azt mondta, hogy ha beismerem, hogy pénzt kaptam Strassertől, kiszabadulok a fogságból, de mikor beláttam, hogy helytelenül vallottam, megváltoztattam ezt a rámtukmált vallomást.

— Visszafizette már a kölcsönt?

— Nem.
— Tett Strassernek a kölcsönök fejében valami szivességet?
— Nem.
A tárgyalást holnap folytatják.

A legfőbb haditanács a hadihelyzetről.

Budapest, június 5. (Saját tudósítónktól.) A Havas ügynökség a legutóbb tartott legfőbb haditanács üléséről a következő közleményt adta ki:

— A haditanács olyan körülmények között tartotta hatodik ülését, amelyek nagyon komolyak a szabad népek jövőjére nézve.

— A német hadvezetőség a keleti front felszabadulása folytán minden erejét a nyugati front ellen fordítja és kétségbeesett támadással akarja a döntést Európában elérni, mielőtt Amerika egész erejével érvényre juthatna. Az ellenség stratégiai helyzeténél fogva kezdetben bizonyos sikereket ért el és kétségtelen, hogy meg fogja ismételni támadásait, úgy hogy a szövetséges népek még válságos napokat élhetnek át.

— A haditanács meg van győződve, hogy a szövetségesek bizalommal fognak kitartani a győzelemig és bámulattal s büszkeséggel tekint a szövetséges csapatokra. A haditanács a legnagyobb hittel és bizalommal várja a jövőt.

Verdun előtt meglepetés készül.

Budapest, június 5. (Saját tudósítónktól.) Genfből jelentik: A semleges lapok katonai kritikásai megállapítják, hogy Foch tábornok a verduni frontot annyira meggyőztette, hogy számítani kell arra, hogy Verdun előtt a németek újabb meglepetéssel fognak szolgálni.

Franciaország sorsa másodszor is a Marne mentén dől el.

Budapest, június 5. (Saját tudósítónktól.) Baseltől jelentik: Párisi lapok jelentik, hogy Clemenceau a párisi községtanács küldöttsége előtt a következőket jelentette ki:

— Nincs okunk arra, hogy veszteséget érezzünk és reményeinkben felcsüggedjünk. Franciaország sorsa másodszor is a Marne mentén fog eldőlni.

Menekülés a Szajna menti megyékben.

Budapest, június 5. (Saját tudósítónktól.) Bernből jelentik: A Secoló jelentése szerint a Szajna menti departementekből eddig több mint 12000 ember menekült el.

Kabaré, kocsikorzó és szépségverseny a Szurmay-ünnepen.

A Szurmay-nap plakátjai kikerültek az utcákra és a város közönsége élénk érdeklődéssel pertraktálja a beígért örömeiket. — Szabó színigazgató, akit mindenünnen kerdőzködésekkel ostromolnak meg, a hallgatás titokzatosságába burkolózik és nem hajlandó további részleteket elárulni. Ujságíró kötelességünk, hogy tultegyük magunkat a diszkréción és beszámoljunk közönségüknek vasárnapi szenzációkról.

A szabad színpadon, amelynek szenzációja külön meglepetés lesz, a következő műsorral szerepelnek a váradi színészek: A cicuska — Gábor Andor. Előadják Szabó

Gyula és Kovács Nusi, a Szigligeti-színház új primadonnája. Váradi Lajos magánjelenetet ad elő, Kálmán Manci kuplékat énekel. Gábor Andor Nyugodt ember című tréfájában újból Szabó Gyula és Kovács Nusi szerepelnek. Vigh Manci és Tompa ének- és táncduettek, Kertész Lajos humoros magánjelenettel és Vigh Manci a legkedvesebb kuplékkal tarkítják a kellemes műsort. Ivánfi Jenő humoros magánjelenete után Bihar Sándor cigányzene kísérettel fog a közönség előtt mulatni. Ezután Szabó Gyula adja elő Gábor Andor Hadi koldus című verses monológját. Kálmán Manci, Tompa Béla magánszámait tetőzik be a nagyszerűnek mutatózó műsort. A zongora kísérettel Várady Aladár fogja ellátni.

A Szurmay-nap eseményei nemcsak a Rhédey kertben, hanem az egész város területén foglalkoztatni fogják vasárnap a város közönségét. A kávéházi terraszokon már délelőtt megharsan a cigányzene, a kávéházak ezen a napon a Szurmay-alap javáért százalékkal emelik az árakat. Szabó direktor lépéseket tett a kávéházak zárójának felfüggesztése érdekében. Eddig még nem látott szenzáció lesz a Rákóczi-úti kocsikorzó, amelyben a város előkelő hölgyei vesznek részt. A szépségversenynek és a tonibolának a Flegmann kirakatban kiállított nyereménytárgyait, a bábészködőknek nagy serege szemléli egész nap.

Mai riportunk, úgy hisszük, kielégíti a közönség fokozott kíváncsiságát, még csak azt óhajtjuk megjegyezni, hogy Kirchner Herman altábornagy, az Országos Hadsegélyező Hivatal vezetője, személyes érdeklődésével és irányításával működik közre a siker érdekében. Nagy szeretettel foglalkozik az ünnepség ügyével Fráter Imre dr. törzser orvos, akinek oly sokszor értékelt szervező és ötletekben bővelkedő segítségével nagy mértékben megkönnyíti a rendezőség munkáját.

HIREK

* A választójogi bizottság ülése. — Budapestről telefonálják: A választójogi bizottság délután ülést tartott, amelyen újból tárgyalták az 54. szakaszt, melyet a kormány új szövegezésben mutatott be. Ezután a 107. szakasztól a 131. szakaszig a javaslatot részben eredeti formájában, részben gróf Tisza István kisebb módosításával fogadták el. A 132. szakasz tárgyalásánál, mely tiltakozásról szól, gróf Tisza István kifejti, hogy elvileg nem barátja a titkosságnak és kéri, hogy e szakasz tárgyalását egyelőre tartsák függőben. A bizottság e kérdésben nem döntött, hanem a határozathozatalt a holnap üléseire halasztotta.

* A Népszövetségi Hangya Fogyasztási Szövetkezet ügyében felkéri a vezetőség az aláírási ivatek birtokosait, sziveskedjenek a legközelebbi napokban a taggyűlést fokozott erővel folytatni, mert a jövő hét elején — a Tiszántúlban később közzeendő időpontban — újabb előkészítő értekezlet lesz, amelyen a gyűjtők beszámolnak az eddigi eredményről, az előkészítő bizottság megbeszéli az alapszabályokat és kitűzi az alakuló közgyűlés idejét. Az eddigi taggyűjtő ivatek már elfogytak, a központtól azonban — mely meglepetéssel értesült a nagyváradi szervezkedés eddigi nagy arányairól — új ivatek érkeztek s ha valaki gyűjtőívét kíván, azt ma d. u. 3—5 ig a Népszövetségi Hiteleszövetkezetben átvetheti.

* Felir a város a járásbiróság visszahelyezéseért. A nagyváradai ügyvédi kamara feliratban kérte az igazságügyminisztert, hogy a vidéki járásbiróságot a Kugler-féle házból helyeztesse vissza a kir. törvényszék épületébe. Megkereste egyben Nagyvárad városát is a kamara, hogy hasonló felterjesztést intézzen a miniszterhez. Rimler Károly polgármester informálódott a kir. törvényszék elnökétől s azt a felvilágosítást nyerte, hogy a járásbiróság visszahelyezése nem vihető keresztül, mert jelenleg van ugyan 19 üres szoba a törvényszék épületében, de ha a háborúból visszatérnek a bírák, jegyzők, még ezek számára is kevés lesz a hely. A város tanácsa ennek dacára elhatározta, hogy felir a járásbiróság visszahelyezése érdekében az igazságügyminiszterhez, mert a mostani lakásinségben nem heverhet 19 szoba üresen, használatlanul, annál inkább, mert nem tudjuk, meddig tart a háboru s esetleg még csak hosszú idő múlva térhetnek vissza azok a tisztviselők, akik a 19 szobát majd elfoglalják.

* Késik a havidijas állások átszervezése. Nagyvárad városánál igen mostoha helyzete van a havidijasoknak; ha tisztviselőkről van szó, akkor a napidijasokhoz tartoznak, ha pedig a napidijasok érdekében történik valami, akkor a tisztviselők közé sorozzák őket. Régen szó van arról is, hogy a havidijasok állását átszervezik irnoki állásokká, de most azzal ütök el a dolgot, hogy majd a háboru után. Az átszervezés reményében most több havidijas készül, hogy az irnoki álláshoz szükséges iskolai képzés megszerzéséhez a vizsgálatokat letegyék, de mivel az sok pénzbe kerül, kérték a városi tanácsot, hogy utaljon ki részükre segélyt. A tanács fejenként 150 k segélyt megszavazott az iskolai vizsgálatokra.

* Jön a tengeris kenyér. A rendelkezésemre álló lisztkészlet szükségessé teszi, hogy a kenyérliszt 50 százalék buzakenyérliszt és 50 százalék tengeriliszt arányában történt keveréssel hozassék forgalomba. Tudom tehát a város közönségével, hogy 1918 június 6-tól kezdődőleg a pékek csakis ezen keverési arány mellett vegyített lisztből előállított kenyeret hozhatnak forgalomba, mégpedig a következő árak mellett: péknél 1 kg. 66 fillér, viszontelárusítónál 1 kg. 70 fillér. A tengeriliszt ára továbbra is kg. ként 80 fillér. Az eddigi 50 százalék nullás és 50 százalék főzölisztből készült kenyér készítését további intézkedésig beszüntetem és június 13-tól kezdve a pékek fehér kenyeret és kalácsot tisztán csak nulláslisztből állíthatnak elő és az így tisztán nulláslisztből előállított kenyér, vagy kalács árát kilogramonként 1.56 K., viszontelárusítónál 1.60 koronában állapítom meg. E kenyér keverési kötelezettség alá nem esik. — A hatósági lisztüzletek a forgalomban levő lisztutalványokra már most, június 6-tól kezdődőleg további rendelkezésemig 1—1 személy után az eddigi 66 deka buzakenyérliszt és 33 deka tengeriliszt helyett 50 deka buzakenyérlisztet és 50 deka tengerilisztet fognak kiszolgáltatni. Buzakenyérliszt helyett nullásliszt is vásárolható. A liszt nem kevert állapotban, külön csomagolásban, tehát buzakenyérliszt és tengeriliszt külön fog árusítani, a tengeriliszt átvétele azonban kötelező. Nagyvárad, 1918 június 6-án. Lukács Ödön, polgármesterhelyettes.

* Az uszodadíjakat is emelik. Pankolics Károly uszodatulajonos azon kérelemmel fordult a városhoz, hogy, tekintettel a viszonyokra, az uszodadíjakat felemelhesse. A tanács engedélyezte, hogy Pankolics a felnőttektől egy fürdésért 1 koronát, a gyermekektől 80 fillért, az összes ruhaneműekért pedig az eddigi árak kétszeresét szedhesse.

* Az Urak Mária kongregációja ma este fél 7 kor tartja rendes összejövetelét. — Előadó: dr Szabó Vendel.

* A városi főispáni titkár távozása. Debreczeny Lajos dr főispáni titkárt állásától a belügyminiszter felmentette s központi szolgálattételre a belügyminiszteriumba hivta be. Debreczeny Lajos dr hasznos és kiváló működést fejtett ki nemcsak hivatalos dolgaiban, hanem a jótékony mozgalmakban is. Ő vezette a ruhasegély, Stefánia gyermekvédelmi, fehérnemű, Károly király gyermeknyaralattási, Zsófia gyógyszanaatóriumi, az emlékezetes cipő-akciót, a hazatérő hősök, inséges hadbavonultak rendkívüli segélyezését, a Ferencz József hadialbum-ügyet, az önkéntes hadisegély-járulék növelését. Mindezekben kiváló eredményeket ért el, eltávazása tehát nem egy hivatalnok egyszerű elbucszása, hanem egy szociális tevékenységű ember elvesztését jelenti a nagyváradai társadalomra. Az ő utbaigazítása és serkentése sok pénzt hozott a nagy akcióhoz s ebben segítőtársa volt Darabanth Ferenc t. rendőrfelügyelő, aki közel 20000 koronát gyűjtött a háborus célokra és alapokra.

* A Központi Sajtóvállalat részvénytársaság alakuló közgyűlésére a meghatalmazásokat ma délután 3—5 óráig a Népszövetségi Otthonban minden részvényes aláírhatja és akkor képviselő utján résztvesz és szavaz az alakuló közgyűlésen, mely e hó 12-én lesz Budapesten.

* Mozogjanak a hadimilliomosok. A belügyminiszteriumban most készült el egy átgondolt tervezet arra, hogyan kell a hadimilliomosokat, a hadseregszállítókat, a felmentett s e révén felgazdagodott kereskedőket rászorítani arra, hogy a háboru nyomorúságainak elfüntetését szolgáló akciók s a hadikölcsön megkaphják a maguk részét a milliőkből. A háboru negyedik évében kiderül, hogy azok, akik milliőkat szedtek össze, míg milliők véreztek, szenvedtek és elszegényedtek, azok meg se mozdulnak olyankor, mikor az őket védelmező hadsereg, az állam és a kinokban győtrődő társadalom segítségét kérik tőlük. Utolsó órában hívja fel az az állam ezeket a szivtelen embereket, akik nem rejtőzhetnek névtelen adományok kis összege alá, amit nem is ők adtak, hanem mutassák ki, hova és mit adtak, kinek a kezéhez és milyen célra. Hivatalos ellenőrzés alá kerülnek ezek a felgazdagodottak, akiknek kötelességük legalább pénzt adni, míg mások vérüket hullatják a hazáért. Ez utolsó felhívás eredményétől függ, hogy újabb, hatóságosabb rendszabályokat alkalmaz-e az állam ellenük?

* Nem szabad vasárnap hust árulni. A kereskedelmi miniszter azon rendelete, amellyel nemcsak a husipari munkát, hanem egyáltalán egy a hus-, mint a baromfiárulást teljesen betiltja vasárnap, a közönség körében nagy megütközést keltett. Ennek a megütközésnek adott kifejezést Nagyvárad városa azon felterjesztése, amelyben kérte a rendelet hatályon kívül helyezését. A kereskedelmi miniszter tegnap értesítette a várost, hogy a kérelmet teljesíthetőnek nem találta.

* A sakter lépfenét kapott. Biharon Richtmann Emánuel hitközségi metsző munkaközben lépfene fertőzést kapott kezein. Súlyos sebeivel a kórházba szállították, ahol Fráter Imre dr törzsorvos gyors operációt végzett rajta, amely sikerült.

* Érettségi a főgimnáziumban. A nagyváradai premontrei főgimnáziumban az érettségi vizsgálat szóbeli része június 10-én, hétfőn 9 órakor kezdődik. Vizsota Gyula dr kultuszminiszteriumba beosztott főigazgató elnöke alatt.

* Temetés. Tegnap számunkban már megemlékeztünk a Tiszántúl egyik becsületes, derék betűszedőjének: Szikora Jánosnak elhunytáról. Temetése ma, csütörtökön délután 3 órakor lesz a biharmegyei közkházból.

* A vármegyei jegyzők szolgálati ideje s korpótléka. A biharmegyei községi, kör és segédjegyzők illetményeit a vármegye megállapította s határozatát a belügyminiszterhez felterjesztette. A miniszter javításokat eszközölt a szolgálati idő tekintetében épügy mint az illetményeiben is, például a segédmunkaerők, nagyrészt nők, szolgálati idejét törölte, mert ideiglenes alkalmazottak. — A korpótlékoknál is hasonlóképp járt el s így az állami hozzájárulást 381—575 koronában állapította meg, amit ki is utalt s erről az alispánt értesítette.

* Cséplőgépeszek és fűtők felmentése. A hivatalos lap a honvédelmi miniszter rendeletét közli a cséplőgépeszek és fűtők felmentésére vonatkozólag. A felmentési javaslatokat a községi előjáróság terjeszti fel a főszolgabíró útján a honvédelmi miniszterhez június 31-ig. — A kimutatást a községi mezőgazdasági intézőbizottságnak láttamoznia kell. Rendszerint csak azok menthetők fel, akik az elmúlt évben is fel voltak mentve. Ha mult évben felmentve nem volt, a póttestparancsnokság tartozik táviratilag kikérni a honvédelmi miniszter döntését. — Még az, hogy valaki tavaly fel volt mentve, nem nyújt igényt a felmentésre az idén. Nem lehet felmenteni az 1894—1900. évfolyambelieket.

* Cipész és papucsos iparosokhoz felhívás. Felkérem a testületünk kötelékébe tartozó összes cipész és papucsos iparosokat, hogy f. hó 6-án, azaz szerdán d. u. 5 órakor az ipartestület hihatalában, a városi munkák vállalása ügyében okvetlen pontosan teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Kérem a csoport vezetőket is a pontos és okvetlen megjelenésre. Nagyvárad, 1918 június hó 5-én. Tisztelettel Czeglédy Jereimiás elnök.

* A Nagyváradai Hatósági Munkaközvetítőben (Reáliskola-utca 4.) Telefon 16-80. 1918 június 5. Foglalkozást kap:

Asztalos segéd 5, gépkezelő (motork.) 3, bádógossegéd 4, bányamunkás 3, cipész 1, fodrász 2, gyárimunkás, napszámos 33, keresk. alkalmazott (kereskedő segéd, utazó) 9, kádár 3, kovács 11, kocsis 3, könyvelő 1, lakatos 7, nyomdászlány 1, molnár 1, szabó (férfi és női) 10, szeszfőző 1, szolgaszemélyzet (hetes kocsis, kihordó 17, iparostanuló (fiú és lány) 36, keresk. tanuló 6, gépirónó 4, könyvkötőleány 3, kazánfűtő 1, benzinnmotorkezelő 1, kárpitos 2, kavicsbányamunkás 2, hivataloszolga a városnál 1, hentes a városi üzennél 1, mezőgazdasági munkás 40, munkásné 27, gazdasági kulcsár 1, mozdonyvezető 1, pék 2.

Foglalkozást keres: bádógos 1, cimfestő 1, fodrász 1, gyárimunkás, napszámos 4, gépirónó 9, géplakatos 3, hentes 1, házvezetőnő 2, kárpitos 3, kereskedelmi irodai alkalmazott 22, kovács 3, kocsis 1, pénzbeszedő 1, munkavezető (alépményhez, ács) 2, szabó 2, szolgaszemélyzet (hetes, kocsis, kihordó) 6, iparostanuló (fiú és lány) 7, ács 1, pincér 1, pék 1, molnár 1, szeszfőző 1, mozdonyvezető 1, pénztárnokné 2, kulcsár 1, keresk. tanuló 2.

A közvetítés, amely ingyenes, csak délelőtt történik.

* Tanulságos római olajlenyomatú levelező-lapok 19 féle változatban kapható a „Tiszántúl” kiadóhivatalában, darabonként 30 fillérért.

* **400 korona** havifizetéssel raktárnoknak férfit, esetleg nőt felvesszünk. Cim: Hegedüs-hirlapiroda.

* **Középkorú** árva orileány ajánlkozik plébániára házvezetőnőnek. Kitűnően főz, külső és belső gazdaságban több évi tapasztalat után jártassággal bír. Cime megtudható a kiadóhivatalban.

* **Valódi ezüst és belga anyanyul** fiakkal eladó Kiss Endréné, Gerliczi-utca, Haltenberger-gyár mellett.

* **Tavaszi szeplők, májfoltok, bőrvörösség, kiütés, mitreszerek** ellen biztos az **IPOKRÉM**. Ára 4 kor. és szappan Víóra átmosó ára 6 korona. Kapható Farkas István „Apolló” drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* **Értesítés.** Értesitem a tisztelt szülőket és növendékeimet, hogy a zongora- és énektanítást újból megkezdem. Előkészíték az énektanítói tanfolyamra, melyet megfelelő előkészülettel 6 hónap alatt ellehet végezni. Jelentkezés csak szerdai napon. Tisztelettel *Lamprecht Mici*, az Országos M. Kir. Zeneakadémián államilag képesített okleveles ének- és okleveles zongora-tanítónő. Arany János-utca 4. Ugyanott új pianinó eladó.

* **Pemete- és hársfamézcukorka** elhárítja a köhögést és rekedtséget, hurutot, kiváló hangtisztító, oldó hatása. Egy csomag ára 1 korona. Kapható Németh Pál Aranykereszt gyógyszertárában, a városháza mellett.

* **Tyukszemirtő** három nap alatt elmulaszt tyukszemet, bőrkeményedést és szemölcsöket. Ára 2 kor. Kapható Farkas István „Apolló” drogériájában Nagyvárad, Rákóczi-ut 7—B.

* **Az Egyesült Bank és Takarékpénztár r.-t.** ezúton értesíti t. ügyfeleit, hogy a VII. hadikölcsön 6 %/o-os és 5 1/2 %/o-os kötvényeit a pénztári elismervény ellenében a hivatalos órák alatt kiadja.

* **A Nagyvárad Agrár Takarékpénztár r.-t.** ezúton értesíti t. üzletfeleit, hogy a nála jegyzett VII. kib. 6 %/o-os és 5 1/2 %/o-os hadikölcsön kötvények végleges címleteit pénztári elismervény ellenében a hivatalos órák alatt kiszolgáltatja.

* **A Nagyvárad Hitelbank r.-t.** tisztelettel értesíti t. üzletfeleit, hogy a VII. hadikölcsön 6 százalékos és 5 és fél százalékos kötvényeit a pénztári elismervény ellenében a hivatalos órák alatt kiadja.

* **Őr lakással és jó fizetéssel** felvétetik a Fekete Sas részvénytársaságnál. Jelentkezni csak délután 3—5 óra között a részvénytársaság irodájában, Saspassage 22. számú lépcső, I. emelet.

* **Kiadó üzlethelyiség.** A Zöldfa épületben a volt kávéházi helyiség (körülbelül 300 négyzetméter terület) kladó. Értekezhetni a „Fekete Sas és Zöldfa r.-t.” irodájában, Saspassage 22. sz. lépcső, I. emelet. Telefon 14-00.

* **Poloskairtó Noksín** biztos, kipróbált, megbízható poloskák irtására. Ára 2-40 K, nagy üveg 5 kor. Kapható Farkas István „Apolló” drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* **BÁDOGOS és villanszerelőket** felvesszünk **Pala Antal** a **Városi-kávéházzal** szemben.

* **A Biharmegyei Takarékpénztár és Gazdasági Bank** értesíti t. ügyfeleit, hogy a VII. hadikölcsön 6 %/o-os és 5 1/2 %/o-os végleges címleteit az elismervények beszoállítására ellenében az intézet pénztáránál a hivatalos órák alatt átvehetők.

Legújabb fűzőket legolcsóbban
Kesztenbaum Juliskánál
lehet beszerezni.
Rákóczi-ut, (Korona
gyógyszertár mellett)
Telefonszám: 827.

Leibchenek félárban!

* **Ruhafesték** valódi két oroszán H védjegyű minden színben kapható. Ára 70 fillér. Viszonteladók árendeményben részesülnek. Farkas István „Apolló” drogériája, Rákóczi-ut 7—B.

* **Ne dobja ki pénzét új ruhákért** mert a kitűnően bevált ruhafestékekkel régi ruhadarabjait olcsó pénzért házilag átfestheti. Egy levél ára 50 fillér. Németh Pál Aranykereszt gyógyszertárában, városháza mellett.

* **Fényképészeti lemezek, papírok, vegyszerek, előhívók stb.** kapható Farkas István „Apolló” drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

Kézimunka nagyipar és raktár! Gobelin, Kelim, Sudan, selyem, arany és chemilia himzések legdivatosabb mintákkal. Előrajzolásokat, kézhimzést, gyöngyözést, montirozást, monogramhimzést szolid olcsó árakban készíttethet Czillér Imre Nagyruházában. b

VILLAMOS VASALÓK és FŐZŐK
megérkezték, remekszép üvegcsillárok
mindennemű villamos vezetékek és
égők legolcsóbb napiárban szerelhetnek
STERN VILLAMOS VÁLLALATA
Szt.-János-u. 20. Telefon 556.

IRODÁLOM

A Vasárnapi Ujság június 2-iki számában sok szép és érdekes képet közöl a magyar gazdáknak a király előtt való hódoltságáról, az Operánáz újdonságáról: Bartók Béla új operájáról, Jászóvárról, ahol Tompa Mihály hátrahagyott iratait felbontották, a Vaskapuról, a Szépművészeti Múzeum újonnan szerzett Madonna képéről, a cipészek körmenetéről, mikor a cipőrendelet ügyében a kereskedelmi miniszterhez mentek stb. Szépirodalmi közlemények: Szemere György regénye, Bán Ferenc novellája, Havas Gyula verse, Bennet humoros angol regénye, Jákó János cikke Nikolajevics Miklós orosz nagyhercegről. Egyéb közlemények: Arz vezérkari főnök arcképe, s a rendes heti rovatok. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 10 korona. — Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalaán (Budapest, IV., Egyetem-u. 4. sz.)

Katholikus Szemle. (Szerkeszti: Mihályi Ákos prépost) júniusi füzet a következő magas színvonalú és változatos tartalommal jelent meg: Széjjegyzetek a választójog reformharcában. Husveth József. — Szent István ünnepé hajdan és ma. Csitány Béláné. — A világháború keleti harcterein. — II. — Gróf Vay Péter. — Az óra egyet üt. Regény. — VI. — Harsányi Lajos. — Véres évek. Költemény. Vargha Gyula. — Új színművek. Dr. Váradi Béla. — Külföldi folyóiratok szemléje. — Magyar folyóiratok szemléje. — Könyvismertetések és bírálatok.

A Népnevelési Közlöny június 1-seji száma a következő érdekes tartalommal jelent meg: Meghívó. — A beteg szerv. — A „Biharmegyei Népnevelési Egyesület” számadása az 1917. évről. — A vármegyei tanítói és Beszerzési Csoportok. — Egyesületi élet. — Tanítói közügyek. — Hitek. — Szerkesztői üzenetek. — Hivatalos rész. — A kiváló népoktatási ujságot *Várady István* szerkeszti. Megjelenik minden hónapban kétszer. Előfizetési ára egész évre 4 K. Egyes szám ára 20 fillér.

Az *Élet* szépirodalmi képes heti folyóirat (szerkeszti Andor József) június 2-iki száma a következő tartalommal jelent meg: „Akié az ifjuság, azé a jövő!” a. i. — Fekete Könyv. Margitay Ernő. — A budai gyár (Elbeszélés.) Tarczai György. — Lon-

ják a gyümölcsöt. (Elbeszélés.) Nyirő József. — Ritka állat. (Elbeszélés.) Zsoldos László. — Az átlagember. (Regény.) Irta Robert Hugh Benson, fordította Kálmán György. — Kultura. — Hétről-hétre. — Szerkesztői üzenetek. — A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I., Fehérvári-ut 15—c. Előfizetési ár félévre 15 korona. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

Szépségápolási műterem

Bémer-tér 3., emelet

ahol minden szépséghiba szakszerűen kezeltek. Pipercikkeimet vidékre is utasítással küldöm.

STERNBERG HELÉN
kozmetikusnő.

Színház.

Heti műsor:

Csütörtök: Gyimesi vadvirág.
Péntek: Obsitos. (Szigeti Jolán fellépéssel.)
Szombat délután: Mágnes Miska.
Szombat este: Hotel Imperial.
Vasárnap délután: Faun.
Vasárnap este: Tiszturak a zárdában.

A gyimesi vadvirág. Ma este egyike a legkedveltebb műsordaraboknak: a gyimesi vadvirág kerül színre, amelyet elsőrangú előadásban játszanak. A kiváló szépségű népdalokban gazdag népszínmű ez alkalommal is nagyszámu közönséget vonz.

Az obsitos, ez a régi, kedves és a háboru hangulatába oly harmonikusan belesimuló énekes színjáték pénteken este kerül színre. Különös érdekességet kölcsönöz ennek az előadásnak, hogy ez alkalommal Piroška szerepét Szigeti Jolán a Tompa-iskola kiváló növendéke játssza.

Hotel Imperial. Biró Lajos oly nagy sikerrel bemutatott Hotel Imperialja, amely egy egész héten át nap nap mellett zsúfolt házakat vonzott, legközelebb szombaton este tölti be a műsort.

A Faun. A legérdekesebb meséjü színművek egyikét tűzte műsorára vasárnap délutánra a Szigligeti színház. Ekkor kerül színre a Faun, amelyben Tompa Bélán, a címszereplőn kívül kitűnő szerepekhez jutnak Polgár Mariska, Hevessy Mariska, H. Körössy Juci, T. Pogány Janka, P. Pintér Margit, Tóth Elek, Váradi Lajos és Stoll Béla.

Tiszturak a zárdában. Rég nem látott, de feledhetetlenül bájos zenéjü operette kerül színre vasárnap este. A tiszturak a zárdában zenéje oly bájos és értékes, hogy annakidején minden ház kottaállványán a legkedvesebb volt a Tiszturak a zárdában egyvelege. Meseszövése vidám, derüs és érdekes és a vasárnapi repriz méltó arra, hogy a közönség a legmelegebb rokonszenvvel fogadja.

Délutáni előadások. E hét szombatján délután a népszerű Mágnes Miska, vasárnap délután pedig a Faun, ez a népszerűvé vált értékes színmű tölti be a műsort.

Főszerkesztő: **Dr. KRÜGER ALADÁR.** Felelős szerkesztő: **Dr. PAPP KÁROLY.**

Kiadótulajdonos: Szent László-nyomda

Nyíltér.

HETI ÁRJEGYZÉK:



Porcellán mozsár ütővel	12.-
Majolika gyümölcsállvány 6 tányérral	15.-
Majolika falca fogóval	8.-
Majolika cukortartó díszes	8.-
Majolika gyümölcskészlet	8.-
Vizes készlet csiszolt üvegből	12.-
Boros	12.-
Likör	12.-
Befőttes készlet kristály febr.	12.-
Gyümölcs készlet kristály üvegből	12.-
Majolika fali sótartó színes	8.-
Majolika vizeskancsó színes	10.-
Kenyérkosár színes üveggel	10.-
Chinaezüst cukortartó	10.-
Chinaezüst gyümölcsállvány	10.-
Majolika virágváza színes	5.-
Majolika virágárok	5.-
Majolika diszfigura	5.-
Porcellán főzőlábas	5.-
Porcellán főzőfazék	5.-
Teáskészlet színes aranyozással	50.-
Kávékészlet színes aranyozással	50.-
Férfi készlet színes aranyozással	50.-
Ebédlőkészlet felszerelve sz. aranyozással	150.-
Hideg-élvágottas készlet sz. aranyozással	40.-
Mosdókészlet színes finom díszítéssel	50.-
Falútkör színes aranyozott kerettel	30.-
Asztali-lámpa teljesen felszerelve	25.-
Függő-lámpa teljesen felszerelve	30.-
Teáspohár chinaezüst foglalatban	8.-
Teáscsésze színes finom aranyozással	4.-
Kávécsésze	4.-
Köpcésze	5.-
Főzőlábas barna tűzálló füllel	5.-

Nippek, Figurák, Szent Antal szobrok, Mária szobrok, Szentek víztartók, Konyhaberendezési cikkek, Képek, Abiaküvegezés.

Eladás nagyban és kicsinyben!!

KOMLÓS TESTVÉREK

üveg, porcellán, lámpa, táblaüveg és diszműáru nagykereskedés.

Nagyvárad, Zöldfa-u. 13. sz.

Telefonszám 372.

APOLLÓ mozgó- színház	MA
	Szivünk asszonya. Regény 4 felvonásban. Az előadások vasárnap d. u. 3 óra- kor, hétköznap 1/27 órakor kezdődnek

VIGADÓ mozgó- színház	MA
	A táncosnő gyöngyei. Detektívdrama 4 felvonásban. Az előadások vasárnap d. u. 3 óra- kor, hétköznap 1/27 órakor kezdődnek

URÁNIA mozgó- színház	MA
	Szünet. Az előadások vasárnap d. u. 3 óra- kor, hétköznap 1/27 órakor kezdődnek

Mocsáry Sándor

TELEFON: 1404.

Zöldfa-épület, utcai helyiség.

Villany- és vízvezetékszerelő,
bádogos, lakatos, műszerész és
bronzműves.

Írógép, gramofon, kerékpár és
National Cassa javító. Electrotechni-
kai cikkek, 1/2 Wattos Wolfram-
szálas Tungstram-égők, villanyvasa-
lók állandóan raktáron.

Eladó házak!

Fürdő-utcán 16. és 22. számú
két sarokház eladó.

Felvilágosítást nyújt:

dr. Imrik Gusztáv ügyvéd
Sal Ferenc-utca 16. sz.

Telefon-szám: 4-16.

LEGF. BUZACSRIZ,

folyékony „ARGOS” csiriz, faszeg,
mindenféle CIPÉSZKELLÉKEK, BŐR-
TALPVÉDŐK stb. Legf. CSONTENYV

kapható Stern Miklós bőrhulladék
üzletében Nagyvárad, Zöldfa-u. 9. sz.

Vidékiek kérjenek árajánlatot

Fésűk

tartós, finom anyagból.

Bontó-, sűrű-, still-fésűk,
hajtók, hajcsattok, oldal- és
kontyfésűk, kefék, bőrárúk,
pipere és toilette szükségle-
tek legjobb beszerzési helye

Fésű- és diszműáruháza
Saspassage 42.

Nebelthau A. utóda Szabó J.

Javítások eszközöltetnek.

Felső kereskedelmi és poigári iskolai
magánvizsgákra előkészít
felelősséggel a Donát-féle
ker. magántanfolyam.

Minden hónapban kez-
dődik új ker. tanfolyam
hölgyek részére
gyors- és gépirásra, ker. számtanra,
könyvvitelre.

Beöthy Ödön-u. 30. Telefon 1000.

IZSÁK LIDIA



Elsőrendű
fűzőszalon

NAGYVÁRAD,
Nagy Sándor-u. 1.

Parkszálloda épületében

Interurbán telefon:
11-53 szám.

A Szigligeti-színház mű-
vésznőinek egyedüli fűző
szállítója. — Tisztítóso-
kat és átalakításokat
elvégeztünk. Fűzők mér-
ték után a legrövidebb
idő alatt elkészítetnek.

A Sajtó hölgybizottság

könyv és lapterjesztő vállalata:
a Kossuth Lajos-utcai trafikban

ajánlja könyveit és lapjait

Ne vásároljunk könyveket, mi-
előtt szét nem néztünk a Sajtó
hölgybizottság

BIZOMÁNYI ÜZLETÉBEN

Támogassuk ezen új vállalatot!!!

Új férfiszabó műhely!

Szíves tudomására hozom a tiszteit
uri közönségnek, hogy

URI-DIVAT SZABÓMŰHELYEMET
MEGNYITOTTAM.

Elvállalom új ruhák készítését a
legújabb divat szerint, ugyszintén
ruhák fordítását és vasalását mér-
sékelt áron. Meghívásra házhoz
megyek. Kérem a n. é. közönség
szíves támogatását

Tisztelettel

Hottya Károly

uri-divatszabó

Szent János-utca 42.

Félix gyógyfürdő

Nagyvárad mellett

Kelet-Magyarország leglátogatottabb
hévizfürdője. Természetes 49°C hőmér-
sékletű forrás, kőszvény, csusz stb. ellen

Télen-nyáron nyitva!
Villanyvilágítás!

Téli saisonban (október-május) pensio-
rendszer. Prospektust díjtalanul küld a

Fürdőigazgatóság.